

城市传奇体育科技（北京）有限公司参与北京体育职业学院高等职业教育人才培养年度报告

一、企业基本情况

城市传奇体育科技（北京）有限公司成立于2008年，该公司主要业务专注于大众体育赛事运营和专业体育训练等，是集自主赛事IP、赛事服务、篮球训练、中考体育、体育单考单招、成人体育训练、体育产业园区运营为一体的专业体育训练服务商，具备丰富的体育训练园区运营经验。该企业是萨马兰奇体育发展基金会理事单位、北京市篮球运动协议理事单位、首钢体育的教培类官方合作伙伴、北控篮球俱乐部的战略合作伙伴。同时，城市传奇体育科技有限公司也是北京体育职业学院校企深度合作伙伴。截至目前，城市传奇已在北京、重庆开启儿童运动中心的拓展计划，将为儿童及家长带来篮球、运动、教育、娱乐的多重体育教育和成长生活体验。

二、企业参与北京体育职业学院高等职业教育情况

自北京体育职业学院运动训练专业（儿童体智能训练方向）成立以来，城市传奇与学院的校企合作不断向深度和广度发展，并取得了一定的成果。我公司与北京体育职业学院合作过程中。首先，双方共建实习实训室，接受认识实习和岗位实习学生；随着深入发展，双方共同探索订单式人才培养模式，签署订单班，共同开发核心课程与项目、展开双师同堂授课等。

（一）共建实训室

为改善实践教学条件，满足儿体方向学生实践技能培养需要，加强学生儿童运动专业知识与技能的应用，企业与该专业共建专业实训基地，将丰富的专业知识与综合实训课程搬到大学课堂，使学生们在学校里就有机会接触和学习儿童体智能训练的相关项目，在实际工作岗位中提升专业教学能力。

（二）订单式人才培养

企业与运动训练专业（儿童体智能训练方向）开展基于现代学徒制的定向人才培养模式，教师与企业专家联合采用项目教学法、案例教学法等教学方法，开展基于项目团队的探究式合作式学习，企业走进课堂的教师均来自一线经验丰富

的专业教练、销售人员及场馆管理人员，为学生提供贴近真实岗位的学习内容，教学过程中提高学生的参与性和教学的趣味性。同时订单班学生到企业进行认识实习、岗位实习，参与企业的各项活动，真正加入到企业的生产运营全过程，不断融入企业文化，订单班的学生也会接受企业的职业指导和职业训练，从而使其学习目标更有指向性和社会性，不仅拓宽了学生视野，也为终身学习打下坚实基础。

（三）校企共建课程、开发教材

从市场调研来看，北京市对于儿童体育专业人才需求量巨大。因此，校企双方深度合作，共同开发融企业文化、职业素养、专业能力为一体的专业核心课程，2024年双方完成《篮球教练员》和《课程顾问》2门核心课程的教学大纲、教案、PPT课件、课程内容与案例、试题等，其中《篮球教练员》课程108课时，《课程顾问》课程72课时，后续将继续完善相关教学资源，打造线上、线下相结合的精品课程，满足学生和企业员工职业发展的共同需求。

（四）企业协助教师培训

企业协助学院做好双师型教师的培训，接受学院专职教师来企业短期或长期进修锻炼。同时派遣公司业务扎实、技能高超的员工做学院的兼职教师，走入课堂，到校与老师学生分享专业行业动态。

（五）企业加入儿体专业建设指导委员会、参与人才培养方案的制修订

企业人员参与人才培养方案制修订，和儿童专业团队共同商议如何培养出符合企业岗位需求的儿童体育教育专业人才，并针对课程设置、专业教学资源建设、学生考核方式，实践基地建设提出建设性意见。校企共同完成2024版人才培养方案的修订和完善。

（六）人才技能认证与就业提供

企业为学院学生提供行业资格认证渠道，便于学生取得行业人才技能认证资格。同时，对于该专业优秀毕业生优先录用，提供推荐就业机会。

三、企业资源投入情况

（一）人力投入

利用公司管理、运营、教练团队等优质资源，组建了一支由企业全职人员组成的现代学徒制教师团队，由10位资历丰富、实践能力强的教练、销售老师组

成，为学生提面对面的实训教学。参与学生实习实训、专业核心课程教学、岗位实习等专业核心课程的教学。在认识实习、岗位实习的课程中投入大量企业经验丰富的人员为学生传授丰富的实用技能与经验。

（二）物力投入

利用企业资源，提供真实企业工作场所用于学生实践课程教学，提升了学生的实操技能。

四、预期与展望

通过校企双方共建实训室、开发课程和教材、培养师资、人才认证与就业提供等方面的深度合作，校企双方的社会影响力显著提高，学生及家长对该专业的认可度也显著提升。不仅提升了学生对企业的认同感，也助力学生迅速适应岗位需求与社会，为北京儿童青少年体育产业的发展做出了一定的贡献。